
Выполнил учащийся группы –А 
313
Кусагалов Акан

Налоговая ответственность 



* Налоговая ответственность — применение уполномоченными 
органами к налогоплательщикам и лицам, содействующим 
уплате налогов, налоговых санкций за совершение налогового 
правонарушения. Налоговая санкция является мерой 
ответственности за совершение правонарушения.

* Ответственность за нарушение налогового законодательства 
существует в двух формах: компенсационной (погашение 
недоимки и возмещение ущерба от несвоевременной и 
неполной уплаты налога) и штрафной (дополнительные выплаты 
в качестве наказания

ЧТО ТАКОЕ НАЛОГОВАЯ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ



* Государство всегда было и будет заинтересовано в 
создании и соблюдении порядка налоговых 
отношений, обеспечивающего его имущественные 
интересы, в частности пополнение доходной части 
бюджетов всех уровней. Нарушение 
установленных правил поведения в налоговых 
отношениях вызывает применение 
ответственности.

Вопрос  а почему возникает 
налоговая ответственность 



* С 1 января 2015 года введены в действие новый 
Кодекс Республики Казахстан «Об

* административных правонарушениях» от 5 июля 
2014 года и новый Уголовный кодекс

* Республики Казахстан от 3 июля 2014 года
* Большинство дел об административных 

правонарушениях отнесено к 
подведомственности органов налоговой службы 
и передано на их рассмотрение.



* Действия в виде незаконного использования 
налоговых льгот, несвоевременной оплаты или 
предоставления недостоверных данных для 
исчисления и уплаты налогов. При уклонении от 
уплаты налогов налогоплательщик уменьшает свои 
налоговые обязательства запрещенными законом 
способами

Уклонение от уплаты налогов или 
уклонение от налогов 



Налоговое 
правонарушение 

это противоправное, виновное действие или 
бездействие, которым не исполняются или 
ненадлежащим образом исполняются обязанности, 
нарушаются права и законные интересы участников 
налоговых отношений и за которые установлена 
юридическая ответственность (к налоговым 
относятся лишь правонарушения, которые 
касаются налоговой системы непосредственно



Бегство от налогов:

перевод налогооблагаемых доходов или 
собственности за рубеж без уплаты отечественных 
налогов (не путать с обычным долгосрочным вывозом 
капитала, коммерческим кредитом или миграцией 
«горячих денег», осуществляемых на легальной 
основе);
злостная неуплата налогов, незарегистрированная и 
поэтому необлагаемая налогами, деятельность в 
теневой экономике;
подкуп работников налоговых служб ради сокращения 
налоговых платежей или полного освобождения от 
них. 



Сокрытие или занижение объектов налогообложения

сокрытие дохода (прибыли);
занижение дохода (прибыли);
сокрытие иного объекта 
налогообложения



Ответственность юридических лиц

Как и прежде, уголовная ответственность возникает за 
уклонение от уплаты налога и
(или) других обязательных платежей в бюджет с 
организаций путем:
 непредставления декларации, когда подача 
декларации является обязательной, либо
 внесения в декларацию заведомо искаженных данных 
о доходах и (или) расходах,
 путем сокрытия других объектов налогообложения и 
(или) других обязательных
платежей. 



Уголовная ответственность предусматривает 
одну из следующих санкций:

 применение штрафа в размере до 2 000 тысяч МРП (ранее штраф был 
предусмотрен
в пределах от 700 до 1000 МРП); либо
 привлечение к исправительным работам в том же размере (ранее 
привлечения к
исправительным работам не было предусмотрено), либо
 ограничением свободы на срок до 3-х лет (ранее лишение свободы 
предусматривало
от 1-го до 3-х лет со штрафом от 500 до 1 000 МРП), либо
 лишение свободы до 3-х лет, с лишением права занимать определенные 
должности
или заниматься определенной деятельностью на срок до 3-х лет (ранее 
лишение
свободы предусматривало от 1-го до 3-х лет



Ответственность граждан
Как и прежде уголовная ответственность граждан предусмотрена в случае 

уклонения
граждан от уплаты налога и (или) других обязательных платежей в бюджет, 

если сумма
неуплаченного налога или обязательных платежей превышает 2 000 МРП (на 

2015 год
2 000 МРП = 3 964 000 тенге).



УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ГРАЖДАН ПРЕДУСМАТРИВАЕТ ОДНУ 
ИЗ СЛЕДУЮЩИХ САНКЦИЙ:

 ПРИМЕНЕНИЕ ШТРАФА В РАЗМЕРЕ ДО 500 МРП (РАНЕЕ ШТРАФ 
СОСТАВЛЯЛ ОТ 200 ДО 1 000

МРП);
 ПРИВЛЕЧЕНИЕ К ИСПРАВИТЕЛЬНЫМ РАБОТАМ В ТОМ ЖЕ 

РАЗМЕРЕ (РАНЕЕ БЫЛ ПРЕДУСМОТРЕН
ПРЕДЕЛ ИСПРАВИТЕЛЬНЫХ РАБОТ ОТ 180 ДО 240 ЧАСОВ), ЛИБО
 ПРИВЛЕЧЕНИЕМ К ОБЩЕСТВЕННЫМ РАБОТАМ НА СРОК ДО 300 

ЧАСОВ (ДАННЫЙ ВИД
ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЯВЛЯЕТСЯ НОВЫМ), ЛИБО

 АРЕСТ НА СРОК ДО 90 СУТОК (РАНЕЕ АРЕСТ НЕ БЫЛ 
ПРЕДУСМОТРЕН).




